Александр Терентьевич Алтунин 14 августа 1921 – 15 июля 1989





14 августа 2021 года Почетному гражданину Феодосии Александру Терентьевичу Алтунину исполнилось бы 100 лет.

Звание Почетный гражданин Феодосии было присвоено Александру Терентьевичу Постановлением бюро городского комитета Компартии Украины и исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 8 мая 1977 г.

Вся жизнь Александра Терентьевича Алтунина – от простого сельского парня до заместителя министра обороны СССР является примером для подрастающего поколения.

Александр Алтунин родился 14 августа 1921 года в деревне Стеклянка Калачинского уезда Омской губернии в семье простого крестьянина.

Сначала лейтенант Алтунин был назначен заместителем командира минометной роты по политчасти в 162-й стрелковой дивизии 25-го стрелкового корпуса. Через несколько дней дивизия была погружена в эшелоны и направлена на витебское направление. С первых дней июля 1941 года в боях Великой Отечественной войны в составе Западного фронта, командовал миномётной ротой в оборонительных боях восточнее Витебска, под Ярцевом в Смоленской области. Был тяжело ранен. После выздоровления с сентября 1941 года - командир учебной стрелковой роты Северо-Кавказского военного округа. В ноябре 1941 года стал командиром роты в 157-й стрелковой дивизии Закавказского фронта. В декабре 1941 года в составе дивизии высадился в первом эшелоне десанта в Феодосию в ходе Керченско-Феодосийской десантной операции, через три дня упорных наступательных боёв был вновь тяжело ранен. В период нахождения в госпитале заболел тифом.

После выздоровления с апреля 1942 года - командир учебной пулеметной роты в составе Приволжского военного округа. На фронт вернулся только в ноябре 1943 года, офицер оперативного отдела стрелковой дивизии в составе 11-й армии 1-го Белорусского фронта. Участвовал в Гомельско-Речицкой наступательной операции. С марта 1944 года - командир стрелкового батальона в составе 3-й гвардейской армии на 1-м Украинском фронте. В ходе Львовско-Сандомирской операции батальон капитана Алтунина отличился при прорыве обороны врага и освобождении города Владимир-Волынский. 29 июля 1944 года во главе батальона переправился через Вислу у села Доротка в Польше, захватил плацдарм. Умело организовав оборону, свыше 40 дней вёл бой на плацдарме, отвлекая силы противника от основного Сандомирского плацдарма. В сентябре 1944 года

уцелевшие 40 бойцов во главе в Алтуниным по приказу командования оставили плацдарм и соединились с основными силами. За эту операцию капитану Алтунину присвоено звание Героя Советского Союза, а также его были удостоены ещё три бойца из его батальона.

В послевоенное время Александр Теретьевич Алтунин внес огромнейший вклад в становление и развитие системы гражданской обороны страны. Именно при нем началась перестройка гражданской обороны на решение задач не только военного, но и мирного времени – ликвидация последствий различных ЧС.

Герой Советского Союза (указ от 23.09.1944 г.). Награждён четырьмя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, орденом Отечественной войны І степени, орденом Красной Звезды, орденом «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР» III степени, медалями СССР, а также иностранными орденами и медалями. Почетный гражданин городов: Феодосия (1977), Старый Крым \ (1978); Ярцево Смоленской области (1978).